ESCOLA: DATA: / /
PROF: TURMA:
NOME:

Leia com atencdo. Em seguida, responda as questdes interpretativas:
Pregos na cerca

Havia um menino que tinha um temperamento dificil.

Seu pai deu-lhe um saco de pregos e disse-lhe que, a cada vez que perdesse a paciéncia,
pregasse um prego na cerca dos fundos de sua casa.

No primeiro dia, 0 menino pregou 37 pregos na cerca.

Entéo foi diminuindo gradualmente.

Ele descobriu que era mais facil conter seu temperamento do que bater pregos na cerca.

Finalmente chegou o dia em que 0 menino ndo perdeu mais a paciéncia.

Contou isso a seu pai, que sugeriu que agora o menino tirasse um prego da cerca para
cada dia que ele conseguisse conter seu temperamento.

Os dias foram passando e o menino pdde finalmente contar a seu pai que nao havia mais

O pai pegou o filho pela méo, levou-o até a cerca e disse:

— Vocé fez bem, meu filho, mas veja os buracos na cerca... A cerca nunca mais sera a
mesma. Quando vocé fala as coisas com 6dio, elas deixam cicatrizes como estas. Vocé pode
enfiar uma faca em um homem e tira-la. Ndo importa quantas vezes vocé diga que sente muito, a

ferida continuard la.

Autoria desconhecida. Disponivel em: <https://metaforas.com.br/2021-12-18/pregos-na-cerca.htm>.

(Com corte e adaptacéo).

Questao 1 — Releia:

“Seu pai deu-lhe um saco de pregos e disse-lhe que, a cada vez que perdesse a paciéncia,

pregasse um prego na cerca dos fundos de sua casa.”
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: Esse fragmento é: :
1 ~ 1
: () uma narracéo. :
: () uma descricéo. :
! () uma argumentagao. !
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Questao 2 — No segmento “Entéo foi diminuindo gradualmente.”, a palavra grifada quer dizer:

() “aos poucos”.
() “comrapidez”.

() “de maneira inesperada”.

Questao 3 — Na passagem “Ele descobriu que era mais facil conter seu temperamento do que

bater pregos na cerca.”, a expressao “do que”:
() indica uma condigéo.

() introduz um exemplo.

() inicia uma comparacao.

Questao 4 — Observe:

“Contou isso a seu pai [...]”

O que o0 menino contou ao pai?

“Os dias foram passando e o menino pdde finalmente contar a seu pai que ndo havia mais pregos

na cerca.”

Questao 6 — Na parte “O pai pegou o filho pela méo, levou-o até a cerca e disse: [...]", o termo

destacado refere-se:

Questao 7 — Em “Nao importa quantas vezes vocé diga que sente muito, a ferida continuara 1a.”,

0 pai revela ao filho:
() que aferida é transitoria.
() que aferida é passageira.

() que aferida é permanente.
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: Questao 5 — Sublinhe a seguir o vocabulo que assinala a soma de fatos:
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: Questao 8 — Pode-se concluir que o texto tem a intengéo de:
i () fazer refletir.
: () debater um tema.
1
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() anunciar uma descoberta.
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